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Условия ведения бизнеса, структура рынка и технологий сегодня изменяются значительно быстрее, чем в прошлом. *Время диктует необходимость постоянного обучения на рабочем месте. *Всё чаще для развития профессиональных и личных качеств сотрудников прогрессивные компании внедряют практику коучинга. *Коучинг позволяет эффективно внедрить в организационную деятельность системность и  креативность – навыки, которые очень ценятся в деловой среде. *Сегодня преуспевают те компании, в которых сотрудники учатся друг у друга, а менеджеры, помимо всего прочего, являются хорошими  КОУЧАМИ.  
Аргументы в пользу КОУЧИНГА –

1. Использование коучинга экономит время
2. Искусство эффективного вопроса приводит к ожидаемому результату
3. Развитие навыков общения на любом уровне обеспечивает процветание и удовольствие
4. Рост уровня профессионализма формирует качественный имидж
5. Повышение эффективности работы команды в целом преумножает капитал
Заниматься коучингом очень ВЫГОДНО –


коучинг повышает управленческую и личностную эффективность

коучинг имеет большую практическую ценность в повседневной жизни.

 Методология программы постижения искусства коучинга -

В основе программы лежат современные гуманистические подходы к созданию организационной среды, ориентированной на сотрудничество, творчество, успех.

В тренинге используются деловые и ролевые игры, видеозапись, групповые дискуссии, проективное моделирование и др. техники, позволяющие осваивать и тренировать навыки управления процессом коучинга.


Программа состоит из 3-х автономных частей:

1. Основы коуч – консультирования  (24ч.)

2. Личностная эффективность в коучинге  (24ч.)
3. Мастер – коуч  (24ч.)
Коучинг как способ преодоления сопротивления изменениям

(Из книги «Коучинг как инструмент менеджера», автор: Анна Николаева)

Что такое сопротивление изменениям представляют многие, 
а вот что такое коучинг – знают далеко не все. Для нас важно следующее понимание термина:
КОУЧИНГ – технология управления персоналом с помощью открытых вопросов.

Специалисты сходятся во мнении, что сопротивление лучше (а главное – проще и дешевле!) не преодолевать, а предотвращать, то есть устранять существующие и потенциальные причины его появления.

Одной из основных причин сопротивления является страх: 

• страх неопределенности,

• страх личных потерь (привычной комфортной обстановки, сложившегося порядка работы, статуса, зарплаты, да и места работы).  «Вдруг в новой ситуация я буду не нужен?  Не справлюсь с поставленными передо мной задачами и потеряю уважение и доверие коллег?» – думают люди;

• страх увеличения объема работы, 

• страх потери контроля над собственной жизнью – люди боятся стать  винтиками в механизме компании. 

Чтобы понять, как коучинг помогает преодолевать сопротивление изменением, рассмотрим разные варианты развития ситуации. 

Обычно это бывает так…

руководитель компании при организации изменений выступает перед сотрудниками, призывая  участвовать в реализации новых идей: внедрять передовые технологии, повышать качество продукции и т.п. В конце своего выступления он может спросить  «Будем внедрять бережливое производство (процессный подход…)? ». В ответ сотрудники  обычно дружно кивают или молчат. Но это  совершенно не означает, что все они хотят участвовать в процессе изменений. 

Что можно сделать, применяя коучинг? 
Применив основной инструмент коучинга – отрытый вопрос, во время организации изменений обратитесь к своим сотрудникам за советом. Например, так: «Перед нами стоит трудная и новая для нас задача. Как ВЫ думаете, что МЫ можем сделать для ее решения?».

Ваши сотрудники почувствуют, что они вам нужны, вам важно их мнение. А это значит, что они значимы для компании – они не винтики в её механизме, которыми руководство распоряжается по своему усмотрению, а члены одной команды,  которые вместе с руководством решают судьбу предприятия. Их страх уменьшится, а значит, ослабнет и сопротивление изменениям. Люди начнут предлагать свои идеи и вовлекаться в процесс изменений. 

Кроме того, руководитель получит действительно ценные предложения. В самом деле, кто лучше всех знает проблемы каждого рабочего места? Кто знает, как можно их решить? Те, кто непосредственно там работает!

Все это будет, при условии, что вы искренне верите в то, что говорите (а  не просто повторяете необходимые фразы), действительно верите в своих сотрудников, считаете их способными решить поставленную задачу. 
Здесь не лишним будет  напомнить принципы, которых всегда придерживается коуч в своей работе: любой человек – целостная полноценная личность (в противоположность принципу:  я начальник – ты дурак!) и у каждого человека есть в данный момент все необходимые интеллектуальные ресурсы для решения поставленной задачи.
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