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БУДУЩЕЕ В РАЗВИТИИ

Проблемы?   Нет мотивации? 

 Пять алгоритмов самопомощи! 


для тех, кто хочет поддерживать собственную мотивацию в тонусе 

У каждого из нас есть то, к чему он стремится. У каждого из нас есть способности и качества, чтобы достичь своих целей. И каждый из нас знает, как это бывает, когда «опускаются руки»… Как помочь себе в такие моменты? Как вернуть энергию мотивации? Как зажечь свой собственный внутренний огонь? 
Каждый человек способен осознанно  делать выбор и осуществлять преднамеренные изменения в себе и своём окружении. Масштаб изменений определяется осознанностью, своевременностью и обоснованностью выбора, возможностями человека действовать, выдерживать напряжение, связанное с последствиями совершённого выбора и готовностью нести за него ответственность. Участники мотивационного тренинга могут, осознавая особенности своей мотивации, научиться управлять ею и, следовательно, быть более эффективными.
Программа тренинга позволит: 

· Обнаружить, источник(и) своей собственной внутренней энергии

· Научиться управлять ею

· Освоить технологии самомотивации
· Скорректировать жизненные планы и наметить новые цели

 Какие темы будут рассмотрены?

· Мотивация как природная стихия

· Что мотивирует Вас и других людей?

· Управление мотивацией

· Алгоритм самомотивирования (и не только)


Автор и ведущий программы – Елена Корноухова, психолог высшей категории, психотерапевт, бизнес-тренер. Подготовка в области психологического консультирования, психотерапии, ведения групп и организационного консультирования. Диплом  Международного института психотерапии и консультирования «Гармония» (г. Санкт-Петербург), международный сертификат Concord Institute (США) при участии Trancultural Network for Global Psychology and Education (США). Автор и ведущий тренинговых программ.
Продолжительность программы – 16 часов (2 дня по 8 часов).
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