Организационные патологии

(Цитируется по: Пригожин А.И. «Методы развития организации»)
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Патологии в построении организации
1. Господство структуры над функцией

Нередко рост организации приводит к созданию всё новых и новых подразделений и филиалов. И согласование действий между ними требует большого труда, от чего основные цели достигаются труднее, дороже или  частично

2. Автократия подразделений

Замкнутость отделов, цехов, служб на собственных задачах, сосредоточенность на внутренних проблемах, в отрыве от целей, интересов смежных подразделений и фирмы в целом. Это проявляется в сокрытии (невольном) своей собственной информации (или её части), в решениях наносящих ущерб общему делу.

Начинается дезинтеграция организации, разрушение её целостности, разрушение единства целей и действий. Работники могут сами признавать: «У нас каждый решает собственные задачи, никого не нитересует положение дел в целом».
3. Несовместимость личности с функцией

Индивидуальные особенности личности (руководителя любого уровня или исполнителя) не дают ему возможности исполнять возложенные на него обязанности.

4. Бюрократизация

Опасность излишней бюрократизации – в её стремлении к тотальному контролю над процедурами, техникой учёта, методами обработки информации.

Патологии организационных отношений

1. Конфликт

Патологией конфликт становится тогда, когда в них вовлекается дополнительное  межличностное содержание, когда переходят «на личности». Сотрудничество становится невозможным.

2. Неуправляемость

Управляемость – одна из важнейших ценностей организации. Но она никогда не может быть полной, стопроцентная управляемость не достижима. 

Когда же степень управляемости становится патологической? Когда нет согласованности целей и действий, а также неосуществляемость решений ставит под вопрос достижение целей организации.
3. Бессубъектность

Это реакции на вопросы или просьбы: « Это меня не касается!», «Это от меня не зависит!», «Я за это не отвечаю!», «Я не уполномочен!» и т.п. Тогда приходится вопрос решать на верхнем уровне. Возникает это чаще всего, когда персонал не ориентирован на активность и инициативу. Следовательно, нужен пересмотр функций подразделений и сотрудников, поиск новой МОТИВАЦИИ, обновление критериев отбора персонала.

4. Преобладание личных отношений над служебными

Возникает при включении в организацию (или возникновении внутри организации) родственных, дружеских, любовных отношений, когда руководители вынуждены принимать во внимание не только соображения дела, но и привходящие сантименты.
5. Рассеивание целей
У организации должна быть генеральная цель. Часто она бывает сформулирована достаточно неопределённо, руководители сами трактуют цель весьма по-разному, а иногда отсутствует продуманная система целей. При этом всегда есть трудности в передаче своих мыслей, желаний от одного человека к другому, накладываются личные интересы, конфликты и т.д.

…Рассеивание целей в организации неизбежно! И это рассеивание тем сильнее, чем крупнее организация, чем длиннее дистанция власти в ней, чем менее мотивирован персонал. Рассеивание целей – важнейший показатель неуправляемости в организации!
6. Клика

Это сговор работников организации для использования её ресурсов в собственных целях, НО в ущерб целям самой организации. 

Например, группа работников организации незаметно пытается встроить собственный бизнес в работу нанявшей их фирмы, перетягивает клиентуру, эксплуатирует оборудование, марку, репутацию или помещение фирмы.

Патология управленческих решений
1. Маятниковые решения
Возникают тогда, когда подлинная проблема, стоящая за ними неопознана и/или её не хотят решать. Тогда управленческие решения носят характер структурных манипуляций (Объединить – разъединить, централизовать – децентрализовать и т.п.)

2. Дублирование организационного порядка
Приказом или распоряжение работнику предписывается делать то, что он и без того должен выполнять согласно служебной инструкции или положению о подразделении. Этот вид патологии недооценен по своей опасности!  Это снижает значение организационных правил, норм и все замыкает только на «прямое» управляющее воздействие (задание, указание, взыскание, наказание, контроль и т.п.)

3. Игнорирование организационного порядка

Иногда первый руководитель издает приказы (отдает распоряжения и указания, делает выговоры и т.п.) «через голову», на третий, четвертый и ниже структурные уровни вниз.

4. Разрыв между решениями и реализацией

Управляющая подсистема организации не в состоянии полностью контролировать управляемую подсистему. Главное средство здесь – управленческие решения. Реальная управляемость средней по российским меркам организации – 60-65%

5. Стагнация

Неспособность организации к выработке и реализации требуемых в ней изменений. Активный риск содержится в решениях разных проблем. Риск от действий. Пассивный риск возникает при уклонении от решений, назревших нововведений. По опасности пассивный риск может быть сильнее активного риска. Стагнация – это и есть пассивный риск.

6. Подавление развития функционированием

Среди предпринимателей и управленцев гораздо больше тех, кто все жизненные силы тратит на оперативное управление и очень мало занимается развитием своих организаций. Они пропускают момент, когда можно было сделать упреждающее изменение в маркетинге, клиентской ориентации, структуре компании – и рывок конкурентов загоняет их в кризис, которого можно было бы избежать. Рост не равен развитию! Почему так происходит? Не умеют или не хотят налаживать организационный порядок, который только и способен придать организации нужную степень автоматизма в функционировании, высвободив лидеров для работы на будущее.

7. Демотивирующий стиль руководства

Возьмите подшивку приказов: сколько поощрений и взысканий там содержится? Наша управленческая культура скорее репрессивна. И работник теряет тонус, не додает фирме свой потенциал, хотя желал того и мог!

8. Инверсия

Иногда результаты каких-то решений оказываются противоположными их замыслам.

ЛИГА НЕЗАВИСИМЫХ КОНСУЛЬТАНТОВ

Россия: 919 124 77 97;    8 912 891 51 36

Казахстан: 8 (31-72) 98-39-52; 8 701 523 86 63

Email: LNK_2007@mail.ru
БУДУЩЕЕ В РАЗВИТИИ
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