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ЛИГА НЕЗАВИСИМЫХ КОНСУЛЬТАНТОВ

Россия: 8 919 124 77 97; 8 912 891 51 36 

Казахстан: 8 (31-72) 98-39-52; 8 701 523 86 63;

              E-mail: LNK_2007@mail.ru
БУДУЩЕЕ В РАЗВИТИИ

Профессиональная успешность и

УВЕРЕННОСТЬ В СЕБЕ

Программа  «Профессиональная успешность и уверенность в себе»  даёт возможность обратиться к источникам собственного уверенного/неуверенного/агрессивного поведения, сформировать навыки уверенного поведения в различных субъективно-сложных жизненных ситуациях, обратиться к своей самооценке и стереотипам, ведущим к неуверенному или агрессивному поведению,  освоить технологии целеполагания, а также осознать собственные ресурсы.

Нужно ли мне это?

Эта программа позволит каждому участнику чувствовать и вести себя более свободно и естественно в ситуациях взаимодействия с разными людьми, в том числе в ситуациях знакомства, установления контакта, предъявления чувств, в ситуациях отказа и предъявления требований.

Какие темы будут рассмотрены?

· Формирование понятия “уверенность в себе”. Различение уверенного, неуверенного, агрессивного поведения.

· Отработка навыков уверенного поведения.

· Осознание источников неуверенности и агрессивности (работа с установками, стереотипами, иррациональными идеями и т.д.). 

· Освоение технологий целеполагания.

· Повышение самооценки и осознание каждым участником его ресурсных и сильных сторон в сфере общения.

Автор и ведущий программы – Елена Корноухова, психолог высшей категории, психотерапевт, бизнес-тренер. Подготовка в области психологического консультирования, психотерапии, ведения групп и организационного консультирования. Диплом  Международного института психотерапии и консультирования «Гармония» (г. Санкт-Петербург), международный сертификат Concord Institute (США) при участии Trancultural Network for Global Psychology and Education (США). Автор и ведущий тренинговых программ.
Продолжительность программы – 16 часов (2 дня по 8 часов).
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