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Казахстан: 8 (31-72) 98-39-52; 8 701 523 86 63

              E-mail: LNK_2007@mail.ru
БУДУЩЕЕ В РАЗВИТИИ

Современные подходы к управлению делают акцент не только на формирование набора профессиональных компетенций управленцев, но и на развитие личностных качеств руководителей,

в частности, таких как коммуникативная компетентность и эмоциональный интеллект.

Развитию личностных компетенций в литературе уделяется достаточно большое значение, да и практика подтверждает понимание того, что, в конечном счете, профессиональная успешность руководителя определяется не только тем, ЧТО он делает и какие решения принимает, но и КАК он при этом доносит свои решения до сотрудников, т.е. КАК он строит отношения с ними.  

При этом и бизнес-обучение меняет сегодня свое содержание. На место подготовки работников узкого и точечного функционала приходят новые образовательные системы, цель которых – подготовить людей, способных быть свободными в самом широком диапазоне компетенций. Тренинг, ориентированный на формирование жестко автоматизированных навыков, устарел. Он неактуален и малоэффективен. 

Новое поколение обучающих технологий вырастает из необходимости бизнеса и потребностей личности в расширении способностей человека – специалиста. Наряду с тренингами появляются проектные сессии и системные программы. Следом за постановкой навыков приходит формирование широкого спектра компетенций. Вместо  процессов воспроизведения – процессы развития и творчества. 

Итак, современные подходы к развитию организации и личности в организации предполагают комплексность и широту.  Например, 

Системный модуль «Эффективный руководитель» - это:
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Вашему вниманию мы предлагаем обучающий комплекс, результатом реализации которого станет новый уровень личностной и профессиональной эффективности руководителей Вашей организации. 

При разработке системы обучения и развития руководителей в конкретной организации учитывается ее уникальность и специфика бизнеса. Программа обучения и развития может предваряться исследованием личностных и профессиональных ресурсов сотрудников, по результатам обучения также возможно предоставление аналитической справки. Продолжительность и содержание обучающей программы обсуждается с заказчиком. 

БУДУЩЕЕ В РАЗВИТИИ

ТИПОВЫЕ ПРОГРАММЫ

	Базовый уровень

	ЛИЧНОСТЬ – ГРУППА  – ОРГАНИЗАЦИЯ: ПРОСТРАНСТВО ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ

Тренинг эффективного взаимодействия в организационной среде 

(организационного поведения)

О чем этот тренинг?

Этот тренинг посвящен изучению того, как различные способы поведения людей в организации влияют на характер и результаты внутриорганизационного взаимодействия и результаты совместной деятельности. Есть способы поведения, которые делают  процесс взаимодействия эффективным и радостным, есть те, что позволяют достичь результата, но не приносят удовлетворения, есть и те, которые не создают ничего, а отнимают очень много. Этот тренинг о том, как можно свободно и осознано выбирать разные способы поведения при взаимодействии в организации, и о том, как каждый из нас определяет для себя меру своей включенности в общее дело и осознает границы собственной ответственности.   

Нужно ли мне это?

Этот тренинг нужен всем, кто готов строить отношения внутри организации, и заинтересован  в конструктивном и созидательном взаимодействии. Этот тренинг нужен всем, кому кажется недостаточным  лишь отдавать и выполнять приказы, а необходимы понимание, доверие, взаимная ответственность и зрелое партнерство. 

Что можно получить от участия в программе? 

· Обнаружить, что все люди (Со-трудники) – разные, каждый обладает своими способностями, возможностями, «ахиллесовыми пятами» и ресурсами. 

· Увидеть, как  усилия каждого создают конечный результат. 

· Понять, что именно для всех одинаково ценно и за что каждый готов нести свою часть ответственности. 

· Найти новые, более конструктивные способы взаимодействия в различных ситуациях, в том числе в ситуациях непонимания, кризиса и конфликтов.

· Научиться доверять тем, кто рядом.

 Какие темы будут рассмотрены?

· Личность и группа – условиями диалога являются зрелое партнерство, лидерство, сотрудничество, доверие и принятие индивидуальности другого.

· Восприятие: конечно, каждый из нас видит мир по-своему. И, вместе с тем, если мы даем себе труд найти не различия в восприятии, а схожесть, общность – мы начинаем лучше понимать друг друга. А различия допускаются и приветствуются.

· Оценки: сходные оценки, различия в оценках принимаются, формируется безоценочное отношение друг к другу. 

· Ценности: общие ценности, осознание ценностей, различные ценности принимаются друг в друге.

· Взаимная ответственность: только осознавая свою меру ответственности, мы можем двигаться дальше все вместе. 

Продолжительность программы – 24 часа


	УПРАВЛЕНИЕ КОНФЛИКТАМИ & ПЕРЕГОВОРНАЯ ПРАКТИКА

Тренинг конструктивного разрешения конфликтов и ведения переговоров

Это обучающая программа, направленная на формирование и отработку навыков, диагностики и прогнозирования конфликта, управления конфликтной ситуацией, а также навыков ведения переговоров и управления переговорным процессом. 

Задачами данного тренинга являются:

1.  Формирование представлений о конфликте как потенциально ресурсном явлении человеческого взаимодействия, о типах конфликта и типовых способах урегулирования, а также о стратегиях поведения в конфликте. 

2.  Формирование представлений о различных подходах к разрешению конфликтов.

3.  Осознание механизмов и закономерностей переговорного процесса.

4.  Анализ основных этапов ведения переговоров: подготовки к переговорам, процедурных переговоров, основных переговоров, постпереговорной стадии, завершения переговоров.

5.  Осознание каждым участником группы его ресурсов и сильных сторон в процессе разрешения конфликта и ведения переговоров.

Результатами тренинга его участники называют:

·  Умение видеть в конфликте не только угрозу, но и возможности. 

·  Умение анализировать структуру конфликта, выделять его причины, прогнозировать развитие конфликта и выбирать наиболее приемлемые стратегии поведения и способы урегулирования конфликта.

·  Умение выделять свои и чужие ресурсы и «слабые стороны» в переговорах.

·  Умение выделять свои и чужие интересы, формулировать задачи и предложения, осознавать последствия сорванных переговоров.

·  Овладение навыком постановки процедурной и содержательной целей переговоров и выстраивать переговорный процесс в соответствии с этими целями.  

·  Формирование навыков управления собственными эмоциональными состояниями, оказания поддержки своим партнерам по переговорам, ведения переговоров в позитивном ключе.

 Многие упражнения и игры снимаются на видео для их повторного просмотра, обсуждения и анализа. Таким образом, каждый участник группы имеет возможность увидеть себя со стороны и получить от группы "обратную связь" и выполнять каждое следующее задание успешнее.

Продолжительность программы – 24 часа.


	УВЕРЕННОСТЬ В СЕБЕ И 
ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ УСПЕШНОСТЬ РУКОВОДИТЕЛЯ
Эта программа дает возможность обратиться к источникам собственного уверенного/неуверенного/агрессивного поведения, обратиться к своей самооценке и стереотипам, ведущим к неуверенному или агрессивному поведению,  освоить навыки уверенного поведения, а также осознать собственные ресурсы.

Нужно ли мне это?

Эта программа позволит каждому участнику чувствовать и вести себя более свободно и естественно в ситуациях взаимодействия с разными людьми, в том числе в ситуациях знакомства, установления контакта, предъявления чувств, в ситуациях отказа и предъявления требований.

Какие темы будут рассмотрены?

· Формирование понятия “уверенность в себе”. 
· Формирование навыков ситуативной диагностики уверенного, неуверенного, агрессивного поведения.

· Осознание источников уверенности, неуверенности и агрессивности (работа с установками, стереотипами, иррациональными идеями, «родительскими» посланиями и т.д.). 

· Тренировка навыков уверенного поведения.

Основные средства и техники: модерация, групповая дискуссия, ролевые и деловые игры, мозговой штурм, видеотренинг, визуализации, рисуночные техники и др.

Методология:

В основе тренинга лежит когнитивно-бихевиоральная концепция А. Бандуры, Дж. Роттера,  А. Эллиса и др., рассматривающая  чувства, мысли и поведение каждого из нас в их неразрывной связи. Осознавая собственные мысли и чувства, переоформляя установки и пересматривая привычные стереотипы поведения,  мы можем научиться управлять собственным поведением и изменять собственную жизнь, становясь увереннее, свободнее и счастливее. 
Продолжительность программы – 24 часа

	КРЕАТИВНОСТЬ И 

ПРИНЯТИЕ ТВОРЧЕСКИХ РЕШЕНИЙ В БИЗНЕСЕ
Способность к творчеству заложена от природы в каждом из нас. Талантлив каждый, однако не каждый может воспользоваться собственным творческим потенциалом. Чаще всего это случается потому, что еще в раннем детстве ребенка приучают «быть как все».  В результате  формируются барьеры, лишающие человека доступа к источникам собственного творчества …  

О чем этот тренинг?

· Этот тренинг о том, что каждый из нас может обнаружить неиссякаемые источники собственного творчества и научиться пользоваться ими.  Он направлен  на:

· осознание творческого потенциала, 

· осознание и преодоление индивидуальных барьеров креативности,

· формирование навыков управления креативным процессом.
Нужно ли мне это?

Тренинг рассчитан на управленцев и специалистов, чья профессиональная деятельность связана с принятием нестандартных и конструктивных решений в изменяющейся и/или неопределенной среде. 

Что можно получить от участия в программе?

Приняв участие в этом тренинге, Вы научитесь:

· Учитывать при решении задач не только формальную логику, но и творческую интуицию, опираясь на креативный процесс  и достигая  за счет этого более высоких результатов в деятельности;

· Управлять собственным креативным процессом;

· Доверять собственным способностям и ресурсам творчества;

Какие темы будут рассмотрены?

· Креативность как способность, данная каждому.

· Барьеры креативности и их преодоление.

· Этапы креативного процесса.

· Управление креативным процессом. 

Методология:

В основе тренинга лежит базовая концепция развития творческого потенциала и управления креативным процессом, разработанная К. Роджерсом, Е. Торрансом, Э. Де Боно и др. В тренинге используются такие техники, как групповая дискуссия, модерация, управляемое воображение, мозговой штурм, а также рисуночные, медитативные и др. 

Продолжительность программы – 24 часа



	II. Дополнительный уровень

	ЛИДЕРСТВО И РУКОВОДСТВО: БЫТЬ ИЛИ КАЗАТЬСЯ?

Тренинг развития лидерского потенциала

Лидерство. Какие ассоциации возникают у каждого из нас при слове лидерство? Есть ли среди нас те, кто легко, свободно и абсолютно уверенно могут сказать о себе: «Я – лидер!»? В чем оно проявляется? Если оно есть, то есть всегда или может сегодня быть, а завтра нет? Какова цена лидерства?  ... На эти и другие вопросы участники группы могут найти ответы в процессе участия в тренинге.
Тренинг предназначен для:  руководителей всех уровней, а также тех, кто хочет быть ЛИДЕРОМ В СОБСТВЕННОЙ ЖИЗНИ. 

Что можно получить от участия в программе? 

Этот тренинг позволит каждому участнику: 

· Осознать собственный лидерский потенциал

· Задуматься о собственном лидерском стиле и осознать его возможности и его ограничения

· Найти в самом себе опору для того, что быть лидером

· Освоить способы поведения и технологии, позволяющие реализовать собственную лидерскую позицию 
Какие темы будут рассмотрены?

· Лидерство и креативность: способность создавать новое и увлекать этим тех, кто рядом.  

· Лидерство и ответственность: готовность брать на себя ответственность за собственные решения и поступки, за происходящее вокруг и … отдавать ее по мере необходимости.  
· Лидерство и свобода: «свобода одного упирается в свободу другого и видит ее своим условим…» - М. Мамардашвилли
· Лидерство и ценности 
· Лидерство и власть 
· Лидерство и руководство 
· Лидерство и радость

Продолжительность программы – 24 часа

	ТРЕНИНГ СТРАТЕГИЧЕСКОГО ЦЕЛЕПОЛАГАНИЯ

Умный человек создает больше возможностей, 

чем находит.

Френсис Бекон

Каждый из нас, - нравится нам это или нет, - является частью сложной, живой и многофункциональной системы – организации. Успешность каждого  из нас в определенном смысле является и условием, и следствием успешности организации. Для того чтобы двигаться к собственной успешности, необходимо осознать и научиться управлять механизмами и закономерностями, влияющими на управляемость организации. При этом в развитии организации есть факторы как планомерные, так и спонтанные. Руководители, конечно, стремятся увеличить первое и уменьшить второе. Одним из факторов повышения управляемости организации являются процесс и  технологии стратегического целеполагания. 

Тренинг предназначен для:  руководителей организаций и деловых людей, имеющих опыт руководства группами или организацией.

Нужно ли мне это?

Этот тренинг нужен всем, кто готов строить организацию, и заинтересован  в ее поступательном и управляемом развитии. Этот тренинг нужен всем, кому кажется недостаточным  выигрывать лишь «тактические сражения», и кто нацелен на продолжительную и успешную жизнь собственной организации.

Что можно получить от участия в программе? 

Этот тренинг позволит каждому участнику: 

· Осознать закономерности формирования целей разных уровней в структуре организации

· Научиться управлять этими закономерностями

· Сформировать стратегическое видение (vision) развития собственной организации

· Определить критерии достижимости целей и др.

Какие темы будут рассмотрены?

· Цель как категория управления

· Уровни целеобразования в организации

· Цель как базовый признак организации

· Процесс целеобразования в организации

· Внутриорганизационные противоречия целей и пути их преодоления  

· Стратегия развития и vision организации

Продолжительность программы – 24 часа


	Влияние: «за» и «против» - путь сквозь парадоксы

Жизнь состоит из отношений: отношения с Делом и отношения с Телом, отношения с Самим собой и отношения с Другими… У каждого из нас есть отношения, характер которых окрашивает в самые разные цвета спектра нашу жизнь. Порой отношения вдохновляют и окрыляют, открывают нам безграничность наших возможностей и вкус мечты. Порой отношения тяжким грузом ложатся на плечи, лишая возможности не только радоваться, но и дышать…   

О чем этот тренинг?

Этот тренинг позволяет обратиться к опыту отношений и исследовать его сквозь призму влияния каждого из нас друг на друга: кто мы – «наивные варвары», прагматичные манипуляторы или люди, способные к цивилизованным формам отношений? 

Цель программы: развитие цивилизованной личностной силы, необходимой в человеческих отношениях, в деловом взаимодействии, в переговорах в агрессивной среде.

Нужно ли мне это?

Эта программа позволит каждому участнику ответить на множество вопросов, связанных с парадоксами влияния: 

· Как отличить того, кто манипулирует и не поддаваться на провокации?

· Что делать, если на подчиненных действует только угроза наказания?

· Как противостоять человеку, который не слушает аргументов?

· Как противостоять давлению и сохранить себя? И т.д.

Какие темы будут рассмотрены?

· Понятие варварского, манипулятивного и цивилизованного взаимодействия.

· Исследование манипуляции как скрытой силовой борьбы.

· Выявление собственных «слабых струн», обусловливающих подверженность чужой манипуляции.

· Отработка алгоритма противостояния чужой манипуляции.
· Тренировка навыков открытой интеллектуальной борьбы.
· Развитие собственной харизматической силы.
Методология

В основе тренинга лежат современные гуманистические подходы к развитию ассертивного поведения, конструктивного влияния и цивилизованного противостоянию деструктивному влиянию.

Продолжительность тренинга – 24 часа.

	МОТИВАЦИОННЫЙ ТРЕНИНГ

Организации существуют лишь по одной причине:

чтобы помочь людям сделать то, 

что в одиночку каждому было бы не под силу 

Р. Уотермен

Сегодня и в фундаментальной науке, и в практике управления существует огромное множество теорий мотивации и еще большее количество практических подходов к ее измерению и работе с нею. И все же … Работать с «неуловимой и строптивой» мотивацией не становится легче. Как сделать так,  чтобы вместо борьбы с непокорной мотивацией использовать ее природную силу?      
Тренинг предназначен для тех, кто управляет людьми и в своей деятельности неминуемо сталкивается с необходимостью решения многообразных мотивационных задач. 

Нужно ли мне это?

Этот тренинг нужен всем, кому приходится побуждать других людей к определенной деятельности, приводить направленность их побуждений в соответствие с задачами организации, ориентировать их на достижение определенного результата, воодушевлять и поддерживать их энергию и настойчивость, помогать им преодолевать апатию и усталость и т.п. 

Что можно получить от участия в программе? 

Этот тренинг позволит каждому участнику: 

· Испытать на себе действие мотивационных сил;

· Научиться управлять этими силами;

· Овладеть методами активации мотивов человека;

Какие темы будут рассмотрены?

· Мотивация как природная стихия

· Служебные функции и мотивация

· Чем мотивируется человек в организации? Понятие трудовой мотивации. Теории трудовой мотивации. Методы изучения трудовой мотивации.
· Мотивирование персонала организации. Понятие и виды мотивирования. 

· Мотивирующая оценка персонала: преимущества и трудности. 

                      Продолжительность программы – 24 часа


II. Дополнительный уровень





Лидерство и руководство: быть или казаться?


Энергия Мотивации и управление ею.


Влияние: «за» и «против» - путь сквозь парадоксы.


Личностное самопроектирование и стратегическое целеполагание








Базовый уровень





Взаимодействие в организационной среде (организационное поведение).


Управление конфликтами & Переговорная практика.  


Уверенность в себе и профессиональная   успешность руководителя.


Креативность и принятие творческих решений в бизнесе.











PAGE  
2

