От Борьбы к Свободе
«И вечный бой! покой нам только снится» - писал Александр Блок в 1908 году. «Борьба за свободу, справедливость, равенство и братство» - известный лозунг, в современном контексте - слоган. Почему же за свободу нужно бороться, когда можно просто быть свободным?
Сегодняшняя жизнь требует от нас высоких скоростей - успеть, успеть, успеть; обязывает к активному взаимодействию с растущим количеством информации – знать, владеть, уметь. При этом быть хорошим коммуникатором, хорошо выглядеть, и ещё было бы замечательно сохранять свою индивидуальность. В общем - быстрее, выше, сильнее. И сейчас уже многие осознают, что помимо профессионального, карьерного, материального преуспевания существует отнюдь не менее важная задача:  установление внутренней гармонии с собственной душой. 
Однако особенности взаимодействия современного человека и окружающего его мира таковы, что весьма сложно сохранять ощущение гармонии и целостности, поскольку  единство Мира разделено, разбито на части.
Разделение, сравнение, классификация, уровни, подуровни, сословия… всё это стало считаться не только необходимым, но и главным средством познания. Каков способ мышления, такова и модель мира, и образ действий. Отсюда — противостояние одного другому. 

Народ противостоит народу, человек – человеку, и все вместе природе. Добро противостоит злу, разум — чувству, свет — тьме. Всё как бы раздвоилось, разделилось... рассыпалось. Римляне, следуя данной парадигме, провозглашали известное правило «разделяй и властвуй». Однако вместо властвования Разделение приводит к проблемам…
«Слуга обращается к лорду:

— Сэр, осмелюсь доложить, что на кухне некоторым образом возник пожар. 

Хозяин дома медленно отложил газету и сказал:

— Сообщите это леди. Вы же знаете, что я не занимаюсь домашним хозяйством»
Противостояние, столкновение с чем-то – основа борьбы, обязательный метод достижения каких-либо целей, и прежде всего выживания. Давным-давно, ещё в древней Греции философ Гераклит утверждал, что Борьба — отец всего и всему царь, и что Одним она определяет быть богами, а Другим — людьми; Одних делает рабами, Других свободными. 
Понятно, что Власть даёт право и возможность распоряжаться, подчинять своей воле. Раз есть властвующие, значит, есть и те, над кем можно и нужно властвовать. Мир разделяется на субъект и объект, центр и периферию. Объект призван служить интересам субъекта, и (по мнению субъекта) в этом, прежде всего, и состоит его ценность.
«Один человек на отпуск поехал в деревню. Каждое утро под его окном так весело пели птицы, что однажды он вышел и вслух поблагодарил их.

Но тут вышел хозяин:

— Надеюсь, ты не думаешь, что птицы поют для тебя?

— Почему же, конечно для меня.

— Птицы эти поют для меня.

Они крепко поспорили и даже подрались. Дело дошло до суда. Судья оштрафовал обоих и вынес свой вердикт.

— Эти птички, — сказал судья, — поют для меня»
В настоящее время Судопроизводство процветает, благодаря тому, что люди живут по принципу «Кто кого» или «Я тебе покажу!». Борьба и Власть являются идеалами, эталонами восприятия мира и поведения. Вера в действенность Борьбы как способа решения проблем стала нормой, особым образом моделируя поведение людей. Эта вера весьма чётко сформулирована Гёте: «Лишь тот достоин счастья и свободы, кто каждый день идёт за них на бой».
Далее. Если мы боремся, значит, у нас есть враг, следовательно, рождается Идея абсолютного врага. Этот Враг не всегда видимый, но он существует и является источником угрозы. Такое убеждение вырабатывается в результате согласия с нормами общественной культуры. Иной раз привычка верить во врага приводит к потребности во враге…  

«Однажды моряк, потерпевший кораблекрушение, достиг пустынного острова и в течение пяти лет прожил в одиночестве. Он сделал себе маленькую хижину, а затем, чтобы не сидеть без дела, построил целую улицу с небольшими зданиями. На этой улице были магазины, бар, кинотеатр и две церкви…   

Через пять лет приплыл корабль, и к берегу причалила лодка с людьми. Островитянин показал гостям город, и те растерялись, когда увидели вторую церковь.
— Понятно, что вы сделали одну церковь, чтобы молиться, но зачем вторая? — спросили моряка. 

— Это — моя церковь, куда я хожу, а та — церковь, в которую я — ни ногой! — последовал ответ»
Необходимость Борьбы приводит к идее существования одного за счёт другого. Это точно отражается в  народном творчестве: «твоя смерть — моя жизнь», «Или-или», «третьего не дано»…  «Природа всегда возрождает одно из другого и ничему не даёт без смерти другого родиться» 
Вера в необходимость Борьбы порождает конфликты - и внешние, и внутренние. Конфликтуя с другими, личность часто утрачивает понимание ситуации и создаёт те проблемы, которые можно было бы НЕ создавать. Конфликтуя с самим собой (например, испытывая непомерное чувство вины), человек становится сам себе палачом и жертвой одновременно. Вот и получается, что убеждение во враждебности окружающего мира,  что «за счастье надо бороться»  становится причиной трагического мироощущения, чувства безысходности и различных конфликтов.
Провозглашение Борьбы идеальным инструментом достижения целей формирует многие особенности психологии человека. Вступая с миром в субъектно-объектные отношения, человек считает себя Деятелем, а всё остальное — Средством для достижения целей. 
Но есть подход, предлагающий более широкое восприятие проблемной ситуации и помогающий увидеть множество возможностей, которые не видит человек, ориентированный на Борьбу как на идеал – это НЕдеяние! Что это такое? Это принцип, альтернативный принципу Борьбы
В Деятельности личность обычно склоняется именно к силовому, насильственному способу разрешения тех или иных проблем, а также к агрессии – наступлению. 

«Между мужем и женой была долгая ссора. Наконец, муж подумал, что лучше уступить. 

— Ладно, я с тобой согласен — сказал он.

 — Теперь это не поможет — я изменила своё мнение!»
Большинство из нас, устремляясь к порядку, то есть ликвидации несоответствия чему-либо, больше всего сопротивляется Неопределённости, то есть Хаосу. Хаосом можно назвать чувство ошеломлённости, тревожность, замешательство, неуправляемость, чувство сумасшествия. По сути, сопротивляются переживаниям. Сопротивление же вызывает образование хронических ролевых шаблонов, стереотипов, чем и вызывает ограничения в восприятии, в осмыслении и далее – в поведении. Пытаясь упорядочить хаос, мы тем самым создаем жесткие изолированные структуры — маленькие субъективные вселенные наших собственных убеждений, предназначенных для объяснения неизвестного. Эти структуры лишь усиливают и поддерживают хаос, вместо того, чтобы спасти нас от него. Поэтому стоит понять: лишь позволив Хаосу существовать, можно создать высший уровень Порядка.
Недеяние — идеальное управление. Такое управление обычно трактуют как отказ от вмешательства в естественный ход событий. Это свободное, спонтанное, необусловленное Действие. Иногда лучше ничего не делать, чем вмешиваться… 
«Случилось как-то раз большое наводнение, и застигло оно обезьяну и рыбу. Обезьяна, создание проворное и опытное, ухитрилась вскарабкаться на дерево и ускользнула от бушующих вод. Посмотрев со своего безопасного места вниз, она увидела, как отчаянно несчастная рыба борется со стремительным потоком. С самыми добрыми намерениями обезьяна наклонилась и вынула рыбу из воды. Результат был печален»
Мир — саморегулирующаяся система. Человек может либо понять её и действовать в согласии с Целым, либо противостоять ему. Всё существует само по себе. Семена растут сами…  
Однако эти представления отнюдь не подразумевают полный отказ от действий, от активности. Они лишь выражают принцип первичности расслабленности, которая должна «обрамлять» любую активность. Тем самым сохраняется восприятие Единства, и человек ощущает Целостность Мира, а не его Разделённость.
«Орёл, чтобы взлететь с дерева или с горы, ловит восходящий поток воздуха. Взлетает на потоке, который всё равно направлен вверх. Орлу остаётся лишь уловить поток крыльями. Поднявшись вверх, орёл начинает парить. К чему махать крыльями, если он ловит восходящие потоки? Вверх, вниз, вправо, влево – движение по потокам»

Итак, Недеяние — принцип, альтернативный принципу Борьбы. Это подход, предлагающий более широкое восприятие проблемной ситуации и помогающий увидеть множество таких возможностей, которые не видит человек, ориентированный на Борьбу как на идеал. Нужно лишь следовать гармонии, которая внутренне присуща Миру — не привязываясь к вещам и сохраняя внутреннюю свободу.
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